



## 习近平向中国与世界知识产权组织合作五十周年纪念暨宣传周主场活动致贺信

新华社北京4月26日电 4月26日,国家主席习近平向中国与世界知识产权组织合作五十周年纪念暨宣传周主场活动致贺信。

习近平指出,50年来,中国始终坚定维护国际知识产权多边体系,与世界知识产权组织合作不断拓展深化,取得丰硕成果。中国始终高度重视知识产权保护,深入实施知识产权强国建设,加强知识产权保护法治保障,完善知识产权管理体制,不断强化知识产权全链条保

护,持续优化创新环境和营商环境。中国愿进一步深化同世界知识产权组织的友好合作,共同推动全球知识产权治理体系向着更加公正合理方向发展、更好增进人类福祉。

中国与世界知识产权组织合作五十周年纪念暨宣传周主场活动当日在北京举行,由全国知识产权宣传周活动组委会主办。这次活动的主题是“加强知识产权法治保障 有力支持全面创新”。

## 习近平会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记、中组部部长张氏梅

新华社北京4月26日电 4月26日,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记、中组部部长张氏梅。

习近平请张氏梅转达对阮富仲总书记、武文赏国家主席的诚挚问候。习近平表示,今年是中越建立全面战略合作伙伴关系15周年。去年阮富仲总书记访华以来,中越双方高度重视落实我同阮富仲总书记达成的共识和联合声明精神,采取积极举措,推动中越交流合作呈现良好态势。我愿同阮富仲总书记保持密切交往,加强对中越关系的政治指导和战略引领。

习近平强调,面对风高浪急的国际环境和两国各自改革发展稳定任务,中越双方要秉持“十六字”方针和“四好”精神,巩固政治互信、加强团结合作、妥善管控分歧,共同应对风险挑战,推动构建致力于人类和平与进步事业的中越命运共同体。要坚持马克思主义科学理论武装,牢牢把握这一强大政治优势,深化交流互鉴,筑牢思想防线,携手推进社会主义事业。坚持以人民为中心,完善发展战略和项目对接,推进设施联通和民心相通,加强传统友好教育,为两国关系长远发展夯实民意基础。要全力巩固党的执政安全、维护国家稳定和发展,坚守致力于人类和平与进步事业的远大理想,加强在国际事务中的团结合作,坚决反对霸权主义和阵营对抗,守护好地区和平与发展红利,携手推动构建人类命运共同体。

张氏梅首先转达阮富仲总书记、武文赏国家主席对习近平总书记、国家主席的亲切问候,衷心感谢习近平总书记会见。张氏梅表示,热烈祝贺中共二十大和全国两会胜利召开,热烈祝贺习近平总书记全票当选中国国家主席、中央军委主席,坚信在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,中国人民必将圆满完成中共二十大提出的各项目标,全面建设社会主义现代化国家。越共中央总书记阮富仲在中共二十大闭幕后即成功访华,同习近平总书记就新时期越中关系发展达成重要共识,为两国全面战略合作注入强劲动力。越南始终将发展对华友好合作作为对外政策的头等优先,始终坚持一个中国政策,坚定支持中国的统一大业。越方愿同中方落实好两党最高领导人重要共识,坚持按照“十六字”方针和“四好”精神,密切两党高层交往,推进“两廊一圈”和共建“一带一路”对接合作,促进两党两国关系和社会主义事业不断发展。越方坚定支持习近平总书记提出的重大全球倡议,支持中方举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,希同中方加强地区和国际合作,促进地区和世界和平发展。

蔡奇、王毅参加会见。

4月26日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记、中组部部长张氏梅。  
新华社记者 谢环驰 摄



新华社北京4月26日电 4月26日

下午,国家主席习近平应约同乌克兰总统泽连斯基通电话。双方就中乌关系和乌克兰危机交换了意见。

习近平指出,中乌关系走过31年发展历程,达到战略伙伴关系水平,为两国各自发展振兴提供了助力。我赞赏泽连斯基总统多次表示重视发展中乌关系和对华合作,感谢乌方去年为中国公民撤离提供大力协助。相互尊重主权和领土完整是中乌关系的政治基础。双方要着眼未来,坚持从长远角度看待和谋划两国关系,延续双方相互尊重、真诚相待的传统,推动中乌战略伙伴关系向前发展。中方发展中乌关系的意愿是一贯的、明确的。无论国际风云如何变幻,中方愿同乌方一道,把两国互利合作向前推进。

习近平指出,乌克兰危机复杂演变,对国际形势产生重大影响。在乌克兰危机问题上,中方始终站在和平一边,核心立场就是劝和促谈。我相继提出了“四个应该”、“四个共同”和“三点思考”。中方还在此基础上发布了《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件。中国不是乌克兰危机的制造者,也不是当事方。作为联合国安理会常任理事国和负责任大国,我们既不会隔岸观火,也不会拱火浇油,更不干趁火牟利的事。中方所作所为光明正大。对话谈判是唯一可行的出路。核战争没有赢家。对待核问题,有关各方都应该保持冷静克制,真正从自身和全人类的前途命运着眼,共同管控好危机。现在各方理性的思考和声音在增加,应该抓住契机,为危机的政治解决积累有利条件。希望各方从乌克兰危机中深刻反思,通过对话,共同寻求欧洲长治久安之道。中方将坚持劝和促谈,为尽快止战停火、恢复和平作出自己的努力。中方将派中国政府欧亚事务特别代表赴乌克兰等国访问,就政治解决乌克兰危机同各方进行深入沟通。中方已向乌方提供了多批人道主义援助,愿继续提供力所能及的帮助。

泽连斯基祝贺习近平主席再次当选,赞赏中国取得的非凡成就,相信在习近平主席领导下,中国将成功应对各种挑战,持续向前发展。中方在国际事务中秉持联合国宪章宗旨和原则,在国际舞台上发挥着巨大影响力。乌方恪守一个中国政策,希望同中方开展全面合作,开启中乌关系的新篇章,共同致力于维护世界和平与稳定。泽连斯基介绍了对当前乌克兰危机的看法,感谢中方为乌克兰提供的人道主义援助,欢迎中方为恢复和平、通过外交手段解决危机发挥重要作用。

## 习近平同乌克兰总统泽连斯基通电话

## 梁言顺张雨浦陈雍与干部职工一起参加义务植树活动 共同播撒绿色的种子共同迎接希望的春天 齐心协力绘出美丽宁夏更新画卷

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)塞上四月春光美,植树添绿正当时。4月26日上午,自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦,自治区政协主席陈雍等在职党政军领导来到永宁县杨和镇植树点,与区直机关、银川市干部职工代表一起参加全民义务植树活动,践行习近平生态文明思想,共同播撒绿色的种子,共同迎接希望的春天,齐心协力绘出美丽宁夏更新画卷。

初阳普照,微风和煦,滨河大道永宁段两侧千枝含翠,生机勃勃。梁言顺、张雨浦、陈雍等来到植树点,与干部职工一起挥锹铲土、扶苗培土、围堰踩实、提水浇灌……一派热火朝天的景象。在大家的辛勤劳动下,新栽植的700多株樟子松、

柏树等苗木迎风挺立,与周边湖泊河流、林带绿地连成一片。“黄河沿岸每年植多少树,树种是怎么搭配的?像这样的空白点还有多少?”梁言顺一边植树,一边与林业部门的干部交流。他说,今天我们参加义务植树,就是向总书记学习,用实际行动践行习近平生态文明思想,在全社会树立一种导向,带动干部群众行动起来,在宁夏大地种下片片绿色,共同建设美丽新宁夏。

植树活动结束后,梁言顺、张雨浦、陈雍等听取今年全区绿化造林总体任务安排和山林权、林长制改革等情况介绍。“造林绿化是功在当代、利在千秋的崇高事业,习近平总书记身体力行、率先垂范,为全党全国人民树立了榜样。”梁言顺

指出,我们宁夏缺树少绿、生态脆弱。自治区党委和政府连续30多年有组织、有计划、有规模地开展全民义务植树活动,新时代10年来,宁夏森林覆盖率从11.9%提高到18%。我们要结合正在开展的主题教育,从践行“两个维护”的高度,深入学习贯彻习近平生态文明思想和总书记视察宁夏重要讲话精神,一年接着一年干,一代接着一代干,补上国土绿化空白和生态建设短板,筑牢维护西北乃至全国生态安全的绿色屏障,不辜负总书记的殷殷嘱托。要发挥领导干部引领作用,深入开展好全民义务植树,全区上下一起努力,不断提升森林覆盖率,绘出美丽宁夏的更新画卷,让人民群众生活在绿色之中、享受更多“绿色福祉”。



## 扩大绿色“色块” 提升绿质“像素”

### ——我区扎实推动春季大规模国土绿化,推进科学绿化试点示范区建设

本报记者 毛雪敏

绿意的增长,对于生态脆弱区,关乎自然的“呼吸”,关系发展的质效。今年,在春季大规模国土绿化中,宁夏围绕“一带三区”整体布局,因地制宜、以水定绿,在不同的造林“界面”下,新建绿色窗口。

在银川市,贺兰山东麓水源涵养和生态治理项目,新生的绿意正在储蓄更多生态财富;在石嘴山市,各单位工作人员走上贺兰山,分片包植增绿,写下绿色实绩;在隆德县好水乡老虎沟绿化点,新植的树苗下,探入了水管,工人现场浇灌“定根水”……

4月26日,记者从自治区林业和草原局生态修复处获悉,截至目前,全区营造林已经完成30.78万亩,完成年度任务的30.78%。各地以科学绿化为“导航”,优化树种,创新模式,推进科学绿化试点示范区建设,助力打造绿色生态宝地。绿化的画面里,有了新元素。

碧潭如洗,白羽翩然——“碧潭”是矿坑水,而水鸟则罕

见现身贺兰山深处。“这几年一直参与贺兰山绿化,今年头一回在山里看到水鸟。”4月中旬,在贺兰山大磴沟,石嘴山市生态保护林场场长张廷谢感慨。

在贺兰山深处,见证着绿水青山的成长。每年各单位在山上参加义务植树后,张廷谢和同事负责对这些绿色“资产”进行精细管护。2019年至今,石嘴山市103家单位在大磴沟认领绿化区域。昔日的渣台,成为绿化的新场地。而今漫山遍野的山花,像是山的全新表达。

在石嘴山的造林树种“目录”里,还增加了新成员:泓森槐。这是一种高大的落叶乔木,适生范围广,是行道树、住宅区绿化、水土保持、荒山造林的先锋树种。2019年,石嘴山市林草中心将泓森槐作为优新树种引入,分别在山、川、沙3种不同立地条件下进行实验。“经过4年种植发现,该树种具有速生、窄冠、干直、脱刺、硬刺五大特点,属于速生丰产树种,且具有一定的抗旱、抗盐、耐盐碱作用,是改良土壤、“四旁”

绿化的优良多功能树种。”石嘴山市林草中心相关负责人介绍,泓森槐还可以作为臭椿的替代树种。上世纪80年代以来,臭椿是我区主要造林的树种之一。然而,近年来沟壑象等病虫害,以及臭椿分泌的化学物质易造成过敏。如今,在树种的选择上更为科学,也更适应生态文明发展的需要。

绿化的画面里,也出现了新“笔法”。清明期间,春雨绵绵。白芨滩自然保护区管理局,科学治沙的“种子”也随之萌生。清明后,管理局组织相关人员,将提前泡发的柠条种子点植在片区的草方格内,尝试“春季穴播柠条种子”的造林方法。这是在当地有限的降雨条件下,探索有效提高造林成活率的新办法。

白芨滩自然保护区管理局相关负责人介绍,这次“穴播实验”,是一次探索打破沙区造林季节限制,抢抓春雨墒机,延长造林时间,扩大造林面积的有益尝试。

(下转第三版)

## 自治区政府专题研究生态环境保护工作

本报讯(记者 周一青 朱立杨)4月26日,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持召开自治区政府第11次常务会议,深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记重要讲话指示批示精神,专题研究全区生态环境保护工作,听取相关情况汇报,安排部署环保突出问题整改、推进“四水四定”、开展黄河流域生态保护主题宣传实践月等活动等工作,强调要始终坚持胸怀“两个大局”、心怀“国之大者”,真正把生态环境作为宁夏发展的生命线,以高水平保护推动高质量发展,创造高品质生活,全面开创生态环境保护工作新局面。

会议指出,习近平生态文明思想是新时代生态文明建设的根本遵循和行动指南。各地各部门要始终坚持思想引领,深入学习、准确把握,在真学真懂、真信真用、真抓实干上下功夫,在统一思想、武装头脑、指导实践上见实效。

会议强调,努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区是习近平总书记赋予宁夏的时代重任、保障国家生态安全的历史责任、推进宁夏高质量发展的必然要求。要始终牢记领袖嘱托、树牢系统思维,践行绿水青山就是金山银山理念,统筹山水林田湖草沙系统治理,加强“一河三山”生态保护修复,打好全域“四水四定”主动战,筑牢祖国西北重要生态安全屏障。要始终突出问题导向,强化依法治理,健全环境治理政策、市场和监管制度体系,坚决全面彻底整改问题,严格评估验收销号标准,经常性开展专项督察和“回头看”活动,持续提升生态环境质量,确保经得起历史和实践检验。要始终坚持从严从实、完善责任体系,层层压实党政领导责任、企业主体责任、部门监管责任和公众参与责任,构建齐抓共管、高效落实的生态环保工作新格局。

会上,集中重温了习近平总书记关于宁夏生态环保工作的重要讲话重要批示精神,学习了水污染防治法、大气污染防治法、土壤污染防治法等法律法规,观看了黄河流域生态环境保护警示片,集中研究解决了生态环保工作的难点问题,进一步明确了各地各部门具体责任。

●总值班编委 张 虹 刘加隆 责任编辑 吴少男 版式设计 何亚男